

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Domingo 24 de Julio de 1.927.

Número 22.198

Tenemos que esperar

Nuestro paisano don José Valdés Vivas, que no ha muchos años nos visitó siendo director de la acreditada revista «La Ilustración Española y Americana», nos escribió cariñosa y patriótica carta diciendo que deseaba establecer relaciones con nosotros para trabajar en pro de los intereses almerienses. Nosotros, ni tardos ni perezosos aceptamos su oferta y le pedimos su intervención para ver si se conseguía que se reanudarán las obras del Campamento de Alvarez de Sotomayor, en los montes de Viator.

Hemos recibido varias cartas de dicho paisano sobre este mismo asunto. En la última nos da cuenta de haber celebrado una conferencia con el general de Ingenieros don Fermín Sojo. Nos trae la misiva nuevos detalles de los que el otro día publicamos sobre las plausibles gestiones que el Alcalde señor Rovira Torres viene haciendo y a las cuales últimamente contestó el general Sojo. Son noticias agradables que indican el buen propósito que anima al referido general referente a nuestro Campamento.

Apesar, pues, de ser conocidas estas noticias por las referencias que hicimos en su día, como ellas son una satisfacción, nos agrada sobremanera darlas a conocer al público, para que vean los pesimistas que aún no es ocasión en este asunto de ejercer sus negros augurios.

He aquí, pues, unos párrafos de la citada carta:

«El martes último, mi querido amigo, tuve el honor de celebrar una larga y cordialísima conferencia con el general Sojo, el que me expuso toda la marcha del asunto del Campamento de Alvarez de Sotomayor.

«Tuve la inmensa satisfacción, como almeriense, de oír de sus labios el gran concepto que tal Campamento merece en Guerra, empezando por el general Primo de Rivera, hasta el extremo de haberme hablado de grandes proyectos.

«Estén ustedes segurísimos, y de ahí mi inmensa satisfacción como almeriense, de que ese Campamento será lo que el más elevado patriotismo sueña y anhela, y por lo tanto la legítima aspiración de Almería será un hecho en plazo no lejano.

«Respecto al envío de dinero para proseguir las obras, también será una pronta realidad, pero hay que tener un poco de calma, pues depende de los trámites indispensables que hay necesidad de llevar a cabo para la transferencia, toda vez que no hay consignación legal; pero tan pronto se cumplan dichos trámites y aún cuando no estuviera aprobado el presupuesto mandado a hacer y remitido, se enviará dinero; pues, como le digo, el señor Primo de Rivera está vivamente interesado por dicho Campamento».

Como verán los lectores, estas noticias que nos comunican tan querido paisano a instancias nuestras, coinciden en todo con las recibidas por el señor Rovira directamente del general Sojo. Claro es que nosotros sentimos gran impaciencia porque se reanuden dichas obras, no porque dudemos de que así suceda, si no porque a la vez de sentir la satisfacción de que esta gran obra llegue a su fin, pueda ella mitigar la crisis obrera que se viene padeciendo. Además, conceptuamos que es natural sentir ese afán después de ver paralizadas las referidas construcciones desde el mes de Enero. No es poco el tiempo que llevamos esperando ese dinero para reanudar unos trabajos, que a nuestro modesto entender no debieron interrumpirse ni un solo día. Ni nos explicamos tampoco que, reconociéndosele la importancia que tiene no se le haya hecho consignación ninguna en el actual presupuesto.

Por todo esto nos parece muy bien la gestión que viene realizando el señor Rovira, el cual últimamente se ha dirigido al Departamento donde se han de hacer las transferencias pedidas, rogando la mayor actividad posible para su despacho.

Es deber nuestro laborar, trabajar sin descanso, para conseguir no solo orillar las dificultades que se presenten a nuestras mejoras, si no ver el modo de activar esas tramitaciones que retrasan esta gran obra.

El presente número ha sido visado por la censura

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años 24 de Julio de 1.882

Falleció el culto abogado don Miguel Vázquez Baños, jefe del partido republicano-radical de la provincia de Granada.

—Fue trasladado a la Aduana de Badajoz con el mismo cargo, el Interventor de la de Almería don José Fernández González.

—La suscripción abierta para ayudar a la celebración de las dos

corridas de toros de feria, alcanzó en este solo día la suma de 3.200 pesetas.

—En la iglesia del Sagrario se intentó cometer un robo. Los ladrones, por no darle lugar a cometer el hecho porque se suponía oírían algún ruido, dejaron abandonados en la sacristía varios objetos y ropas que tenían preparados para llevarse.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 2.918,40 pesetas.

Número de doce páginas

Nuestras crónicas

Tanagranas

Hija de Tanagra fue Corina, poetisa griega cuya belleza reproduce un busto mármol en la Villa Albani de Roma y cuya gloria conmemoraba una pintura a la encaustica del tanagrano Gimnasio que vió Pausanias y donde se la representaba ciñéndose la triunfal cinta, como vencedora de Pindaro en un concurso público.

No fue solo en este certamen donde venciera Corina y Pindaro, si no en otros cuatro más con sus estrofas escritas en el dialecto beocio que los atenienses desdeñaban.

Discípula de Mirtis «el de los dulces cánticos», la poetisa tebana fue la primera que ensalzó a «las bellas tanagras de los blancos peplos».

Tres siglos después Herakleides escribía:

«Las tanagranas tienen fama de ser por su talla, por su andar airoso y por sus rítmicos movimientos, las mujeres más elegantes y graciosas de Grecia. Nada hay de beocio en sus palabras y plena de seducción está su voz. Llevan de un modo inusitado la parte alta del himatión formando un velo por encima de su cabeza y dejando solo libres los ojos de suave y cariciosa mirada. Su calzado es bajo y estrecho, de color rojo, lazado de tal manera que los pies parecen casi desnudos. Sus cabellos son rubios y se unen en lo alto de la cabeza con rizados bucles».

Pero mejor aún que las literarias descripciones nos hablan de las gentiles mujercitas de Tanagra estas frágiles estatuillas que del misterio de las tumbas han salido después de 2.500 años para mimar en las vitrinas de los museos de Atenas, París, Londres y Berlín, sus actitudes ungidas de armonía.

En ellas la vida lejana de aquella ciudad beocia, alta y escarpada, que cercaban colinas erizadas de pinos, revive. El culto a la mujer debió ennoblecerla. No solamente Corina tenía un suntuoso monumento, si no que los sonoplastas cuidaban de eternizar en sus muñequitas policromadas el porte gallardo de las tanagranas y sus ademanes que parecen musicales cadencias. No encontramos masculinas representaciones en estas elegantes estatuillas de un arte tan sutil y apasionado. Será preciso investigar en las obras de Mirina los desnudos Apolos, los pastores de égloga, los jocundos Bacos, las desnudas Venus, los ambiguos Hermes o los caricaturescos animales y también las reproducciones en tamaño reducido de las esculturas de Piaxiteles, Escopas y Lisipo.

Los coroplastas de Mirina buscaban su inspiración en las pinturas murales y en las estatuas públicas. Derivaban a propósito del arte popular. Sus nombres eran conocidos de poetas e historiadores. Se llamaban Difilos, Pitodoros, Manofilios...

En cambio, nombres de los coroplastas tanagranos sedesconocen. Sus modelos no eran ajenas creaciones de pintores y escultores, si no transitaban por las calles, se agrupaban en las plazas y paseaban por las campiñas sembradas de viñedos y de olivares, o recortaban finamente siluetas sobre los blancos edificios que rutilaban al sol desleído en el purísimo azul del cielo de Grecia.

Vestían las tanagranas telas de colores vivos armoniosamente combinados. Los restos de las antiguas policromías que conservan las estatuillas halladas en las tumbas, consiente esta afirmación. Los trabajos de Edmundo Pottier,

de Salomón Reinach y de Olivier Rayet, la ampliaron y detallaron.

Rara vez el conoplasta de Tanagra reproducía desnuda la mujer coetánea suya. Modelaba en cambio las flexibles vestiduras, la auritmia de la línea femenina. Y siempre en momentos familiares, íntimos, de inapreciable elocuencia para el estudio de costumbres. Unas muchachas que juegan a las tabas o cogiendo flores. Aquí insinúa una los primeros pasos de una danza, allí otra pulsa una lira. Dos amigas giran cogidas de las manos, mientras otras dos las contemplan en una actitud serena y reposada, envueltas en el hermetismo de sus amplias vestiduras y no muy lejos otra muchacha lleva sobre sus espaldas a las amigas íntimas cumpliendo la cándida penitencia del «enkotilé». Y por entre estos grupos o esas figuras aisladas cruza de cuando en cuando, sonriendo bajo el sombrerillo de paja amarillo y agitando su abanico en forma de hoja de loto, la cortesana, con el hincapié rosa y en él una banda amarilla, negra y púrpura.

Solo las cortesanas llevaban el himation de colores. Recordemos el testimonio de Corina: «los peplones blancos». Lo mismo el himation largo (peplo) que el corto (caliptra) eran siempre blancos en las doncellas y aún en las matronas de tanagra. No así el chiton o túnica donde ya la fantasía y el personal gusto elegían los tonos vivos como el rojo, amarillo, verde y azul o los delicados de rosa, lila y gris. Realzaban aun mas su belleza los collares, sortijas, diademas, brazaletes—que los coroplastas representaban en sus muñecas con leves toques de oro perdurable a través de los siglos—y los diferentes tocados de la cabellera rubia, dejando libre la frente y siempre elevados.

Es curioso considerar que las estatuillas tanagranas evocadoras de momentos felices, sugeridoras de eróticas contemplaciones, respondieran a un propósito funerario, puesto que eran encerradas en las tumbas como una compañía amable y sonriente para el difunto a lo largo de las rutas misteriosas y ultraterrenas.

Significan, en efecto, la consecuencia artística de aquellos toscos «Ushbtis respondientes» egipcios que afectaban la forma de amortajadas momias con las mas nos cruzadas sobre el pecho y sosteniendo instrumentos agrícolas; de aquellos otros asirios que conjuraban el maleficio de los seres aéreos abterráneos colgados del dintel de las puertas o debajo del umbral. Prolongan además la supervivencia de los antiguos sacrificios de las mujeres y esclavas que habían de morir y ser enterradas con su esposo o dueño. Culminan, por último, en ellas los procedimientos técnicos a través de las evoluciones fenicias, ibéricas y helénicas.

El descubrimiento de las necrópolis de Tanagra y Mirina es muy reciente. Menos de medio siglo ha transcurrido desde entonces y sin embargo se han popularizado de

tal modo que la reproducción de Scolare al principio y luego las reproducciones de estas sirven de artístico ornato en los estudios de los artistas, en los despachos de los escritores, en los gabinetes de las damas aficionadas a las puras emociones estéticas. Incluso se llaman «Han Tanagras» las figurillas de barro cocido encontra-

das en China el año 1.900, dotadas de parecido valor histórico que las producidas por la coroplastia tebana, y «Tanagranas» las que modernos escultores—como el checoslovaco Korbel—van modelando frente a la mujercita contemporánea.

JOSÉ FRANCES

Tarifas ferroviarias para la uva

No hace muchos días vimos en la prensa madrileña el interés con que la Asociación de Naranjeros defiende a sus asociados. El Secretario general de la misma, señor García Guijarro, había visitado al ministro de Fomento, interesándose por los «trenes naranjeros» y las tarifas económicas.

¿Cuándo leeremos en la prensa algo parecido con relación a nuestra uva? ¿Cuándo veremos despertarse la actividad de nuestros directivos de la Cámara y cuándo entrará en ellos esa inquietud y ese espíritu de sacrificio que caracteriza a los que pretenden gobernar las grandes agrupaciones?

La naranja ha tenido siempre tarifas económicas que no pueden compararse ni remotamente con las de la uva. La Asociación de productores de aquel fruto tiene organizados trenes que van introduciéndolo y extendiéndolo por todos los rincones de la Nación y aún le permite darle salida para el extranjero en vagones adecuados y trenes rápidos.

Hablamos nosotros en Almería de la falta de mercados, y sin embargo abandonamos y olvidamos el que tenemos más cerca.

Hay quien se devana los sesos para descubrir el método de embarque que evite la aglomeración de barriles en el puerto, sin comprender que esto es lo mismo que darle vueltas al asunto sin salirse de un círculo vicioso.

Si en la actualidad no tenemos mercado más que para un millón de barriles, es inútil cuanto se haga para defender el segundo millón restante, e indefectiblemente se producirá el abarrotamiento de los muelles o de los mercados, con la consiguiente depreciación de la mercancía.

Es preciso, por tanto, buscar nuevos mercados, estudiando con

cariño el asunto y aplicando con firmeza una voluntad tenaz al desarrollo del mismo.

Los propios mercados de Londres, Liverpool, Glasgow, etcétera, que hoy tenemos, podrían ampliarse dentro de la misma zona, haciéndolos de mayor duración.

Pero uno de los nuevos mercados que debemos buscar es el nacional, organizando envíos parciales en vagones frigoríficos a Madrid y otras provincias, con representantes inteligentes y propagandistas de las propiedades de este fruto. Hay todavía muchos rincones en España donde ni aun se presume que exista una uva de tan buena calidad y aguante y se pagaría a muy buen precio si se diera a conocer. Cada día va generalizándose más lo que los médicos llaman la «cura de uvas», que tan excelentes resultados está dando para albuminúricos, enfermos del riñon y de otros padecimientos.

En épocas de precios ruinosos y de abundante cosecha, yo he visto en determinados pueblos de la provincia adquirir grandes cantidades de uva a 4 pesetas la arroba. para venderla después en la provincia de Jaén y en otros pueblos del interior a 7 y a 8 pesetas, y conste que se trataba de la uva de inferior calidad, porque la selecta se la reservaban los cosecheros para embarrilarla y exportarla a los mercados de Inglaterra. Este hecho prueba que donde se dá a conocer es apreciada.

El que vaya a Madrid en invierno, si es parralero, contemplará apenado que uva cuya condición no puede compararse con la de la nuestra, se vende a altos precios. Es decir, que dentro de nuestra propia casa nos están ganando la partida, quienes con exacta noción del aprecio en que se tiene este fruto, pone su acti-

vidad y su entusiasmo en conseguir cosas que a nosotros nos cuesta trabajo imaginar siquiera.

Esa uva que se vende en Madrid es la de Murcia. Los uveros de esta provincia tienen vagones fruteros y tarifas reducidas para Madrid y para la salida al extranjero y la envían a Suiza en trenes rápidos combinados.

Nosotros estamos convencidos que nuestra uva resistiría fácilmente cualquier competencia, en igualdad de condiciones, porque es de calidad muy superior a las demás, y si como a la de Murcia se le hubiera buscado salida con tarifas económicas y trenes adecuados al objeto, a buen seguro que hubiéramos vencido y la uva de Almería sería conocida en toda España.

Pero en los términos de desigualdad con las demás frutas toda lucha es inútil. Es irritante que haya tarifas reducidas para todos los frutos y para todas las regiones de España menos para Almería.

Para que se vea con mas claridad esta postergación hacia nuestra uva y esta dejación o abandono de nuestra defensa por quienes están obligados a llevarla, vamos a hacer unas breves comparaciones.

La naranja ha tenido una tarifa temporal, que se le concedía todos los años en la época de la campaña—de Febrero a Junio—por virtud de la cual pagaba cinco céntimos por tonelada y kilómetro; es decir, que acogidos a ella, un barril de uva podría ir de Murcia a Madrid por «setenta céntimos». Hoy cuesta transportar un barril de Almería a Madrid SIETE PESETAS.

Esta tarifa a que nos referimos está suspendida y seguramente los naranjeros luchan por su restablecimiento. Vamos a suponer que no lo consiguieran y que por consiguiente tengan que aplicarse las tarifas urgentes en todo tiempo.

Un barril de uva que quiera enviarse de Murcia a Bilbao o San Sebastián cuesta «8'50 pesetas» (Tarifa N. M. A. C. S. Z. núm. 1) y un barril de uva de esos mismos destinos cuesta QUINCE PESETAS.

Para la salida al extranjero disfrutaban de tarifas combinadas aún mas económicas.

Supongamos que se trata de enviar uva de Murcia para Suiza.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traigan destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles.—ALMERIA.



Vapores fruteros

Línea «NEPTUN» Bremen



DIRECTO PARA HULL
El magnífico y rápido vapor
«Leander»

cargará el martes 26 del corriente, saliendo fijamente el mismo día directo para Hull.

AGENTE: CARLOS JOSE VIDA.
—REINA, 36.

VENTILADORES ELECTRICOS
Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

Los 905 kilómetros de Murcia a Cerbere, en la frontera, cuestan «cuatro pesetas» aplicando la tarifa M. N. A. núm. 1. Si se quisiera enviar un barril de Almería a Hendaya costarían los 953 kilómetros OCHO PESETAS.

¿Y para qué seguir poniendo más ejemplos?

Lo mismo que hemos dicho de tarifas diríamos de la organización de los trenes fruteros o naranjeros, que tienen la uva de Murcia y la naranja de Valencia. Es preciso poder enviar con rapidez la uva a Madrid o a la frontera como hacen los demás, con el fin de que lleguen a las horas más convenientes para ser vendidas en el mercado.

Lo expuesto es ya bastante para demostrar nuestra triste situación y la poca fé y actividad con que la Cámara Uvera se preocupa de la defensa de nuestros intereses, y es verdaderamente lamentable porque con unas horas más de trabajo y un poco de espíritu, de sacrificio, se conseguiría fácilmente colocarnos en igualdad de condiciones a las que gozan las demás provincias españolas.

Es necesario que sin pérdida de tiempo se gestione la implantación de «una tarifa temporal para la época de la faena uvera».

Es preciso que la Compañía del Sur tenga tarifas económicas combinadas como las que hemos dicho para el interior de España.

Es imprescindible que tengamos las tarifas reducidas que para la salida de las frutas al extranjero tienen las demás Compañías.

Para adoptar la primera de las tarifas citadas tiene facultades el Gobierno, reconocidas en los párrafos que transcribimos de una prescripción legal vigente:

«Podrá el Gobierno por motivos de conveniencia pública, por iniciativa propia o a propuesta del Consejo Ferroviario, acordar reducciones parciales o temporales en las tarifas vigentes o el establecimiento de alguna tarifa especial». «El menoscabo de los productos debido a esa reducción

se compensará con recursos... etcétera». (A continuación se especifican estos recursos.

Para conseguir la segunda y tercera bastará gestionar con un poco interés, pues dada la especial situación de las Compañías de las cuales el estado puede considerarse como copartícipe y dadas las facultades que el régimen actual concede al Consejo Superior Ferroviario y al Gobierno, sería cosa bien sencilla obligar a la Compañía del Sur a incorporarse a las tarifas que son vigentes en todas las demás para los productos agrícolas.

Si todo esto no se gestiona y no se consigue, cada día nos iremos aferrando más a la idea de que «la mosca del sueño» sigue haciendo sus estragos en la Cámara.

UN PARRALERO

EN EL MES ACTUAL

Estado de los campos y las cosechas

La Sección Agronómica de Almería nos remite los siguientes datos sobre el estado de los campos y las cosechas en nuestra provincia durante el mes actual:

Caracterizado el régimen meteorológico por el imperio de la sequía registrada sin solución de continuidad de nuestro informe anterior, solo son dignas de mencionarse la variabilidad de temperaturas y las de los vientos, respondiendo las primeras a bruscas oscilaciones termométricas, comparadas las horas centrales del día con las iniciales de la noche, y los segundos, igualmente por las comprendidas entre el segundo y cuarto cuadrante.

Terminaron las operaciones de recolección de cereales, acusando resultados muy diversos en las distintas zonas agrícolas en que se divide la provincia, lo que no impide se califique la cosecha en la forma adelantada en informaciones precedentes.

Nos ratificamos en nuestros cal-

culados formulados como avance respecto a las notables mermas experimentadas en los rendimientos del olivo y del almendro.

Leguminosas y hortalizas prosiguen su ciclo vegetativo sin accidentes dignos de mencionarse, a excepción de lo que afecta a los melones, que experimentan daños de consideración debidos a los ataques producidos por el pulgón (Aphix Gossypii).

La vid continua su desenvolvimiento regular, mostrando fruto sano y de buena calidad, y aunque reducido el producto de la misma, salvo contingencias, se espera obtener una cosecha aproximada a la normal en el decenio.

El maíz en regadío presenta buen aspecto, no siendo digno de mención el de secano, por haber reducido su área a límites extremos, debido a la sequía prolongada durante la época de siembra del expresado cereal.

Terminada la campaña de profilaxis en los frutales, han sido organizados los trabajos relativos a la prosecución de la misma en los parrales, destacándose el personal afecto al Servicio fitopatológico en las zonas más importantes de la provincia, con objeto de que proceda a la divulgación de los procedimientos atinentes a la previsión de posibles ataques de la «mosca de los frutos» (Ceratitis Capitata).

El estado de la ganadería es satisfactorio en general.

ACTO RELIGIOSO

La procesión de la Virgen del Carmen

Se celebrará mañana en nuestra capital, la tradicional procesión de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, que se venera en el popular distrito de San Sebastian, conocido también por el de las Huertas.

Es este uno de los actos religiosos de más resonancia que en nuestra capital, se celebran, pues la Virgen del Carmen cuenta con muchísimos devotos.

La procesión saldrá de la iglesia de San Sebastian a las siete de la tarde, recorriendo las calles de Jesús García (antes Murcia), Bomba, Granada, Puerta de Purchena, parte del Paseo del Príncipe, Navarro Rodrigo, García Alix, Obispo Orberá, González Garbín (antes Talía), al templo.

Asistirán una nutrida representación del Ayuntamiento bajo Mazas y con la banda de música y de otras Corporaciones civiles y militares.

CHOCOLATES

Preferir los de la TRAPA, elaborados por los Religiosos Cistercienses.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Bulevar

El programa que ejecutará la banda municipal, esta noche de diez y media a doce y media, en el Bulevar, es el siguiente:

- «Relampaguito», (paso doble), estreno.—García.
- Sardana de la ópera «Garin», estreno.—Bretón.
- «La Verbena de la Paloma», (fantasía).—Bretón.
- «El Huésped del Sevillano», (selección), estreno.—Guerrero.
- «Agüero», (paso doble), estreno.—Franco.

DIS AIS SPANSKELINGEN

El rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el 30 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega directo.

Para informes su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Obispo Orberá, 24

KIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

MERCEDES

Máquina de escribir la más moderna, perfecta y económica en su clase.

José Rubira Aguila

AGUILAR MARTELI, 32.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago
gracias al uso del
DIGESTÓNICO.

PÁGINA AGRÍCOLA

El tabaco

Trasplante

PRECAUCIONES.—No debe efectuarse el trasplante mientras haya fundados temores de heladas ó de fríos intensos. En algunas comarcas puede hacerse á mediados de Abril; en otras hay que eplazarlo hasta la tercera ó la cuarta decena de Mayo. La experiencia y el termómetro darán eficaces indicaciones al agricultor acerca de ese importante asunto.

Las plantitas de tabaco se hallan en condiciones de sufrir el desarraigo de un lugar y el traslado á otra sitio cuando alcanzan diez ó doce centímetros de altura y tienen siete ú ocho hojas, la mayor de las cuales mide tres centímetros de longitud.

Como no todas las matitas se desarrollan con igual vigor en la misma duración de tiempo, las más crecidas pueden trasplantarse provisionalmente á una parcela de tierra preparada al efecto, de donde se trasladarán á su asiento definitivo cuando las atrasadas hayan adquirido el desenvolvimiento de las más adelantadas; naturalmente, las primeras habrán interrumpido su vegetación. Conviene que en el tabaco todas las plantas se hallen en igual periodo de evolución y de crecimiento.

Si en el día señalado para llevar á cabo la operación del trasplante se comprobara que en el semillero ó en los semilleros había suficientemente crecidas plantas bastantes para ocupar todo el tabacal, se hará el trasplante sin interrupción y seguirán cuidándose las matitas atrasadas para cubrir las fallas que de seguro ocurrirán en toda el área del tabacal.

Un día nublado es el más favorable para el traslado de las plantas; pero si en la época precisa no se cuenta con uno en que los rayos del Sol aparezcan velados por las nubes, habrá que trasplantar en cualquier día, pero solamente á la caída de la tarde. Plantitas de tabaco sesarrigadas y trasladadas de un lugar á otro en pleno Sol, generalmente son plantas que se pierden ó se retrasan.

DESARRAIGO.—Para desarraigar las plantitas sin herirlas, sin romperlas y sin dañarlas, sacándolas con todas sus raíces envueltas en tierra, á fin de que su vegetación no se detenga ó no se retrase por muchos días, es indispensable que el suelo del semillero se halle húmedo por efecto de lluvias ó por consecuencia de riegos.

Las raíces de las matitas que hayan de trasplantarse no deben quedar expuestas al Sol y al aire en ningún caso.

Para efectuar cómodamente el desarraigo de las matas de taba-

co, se emplea un espátula de madera ó de hueso de la forma de los cuchillos cortapapeles ó de las plegaderas de encuadernadores. Mientras se tiene asida con la parte inferior del tallo de la mata que se trata de desarraigar, con la mano derecha se hace uso de la espátula, introduciéndola en la tierra y haciéndola girar alrededor de la postura: seguidamente, con un suave esfuerzo de la mano izquierda en dirección vertical, la plantita quedará desprendida del suelo.

OPERACIÓN DE TRASPLANTAR.—No puede efectuarse en el centro del día; las mejores horas durante la época primaveral del trasplante son las que median desde las cuatro de la tarde hasta anochecido. Ya se ha indicado que si el día es nublado puede hacerse el trasplante en cualquiera hora.

El suelo del tabacal debe haberse previamente preparado en surcos ó en liños; y en él deben haber quedado señalados los puntos en que se han de fijar las jóvenes plantas.

Tres obreros deben intervenir en el trasplante que haya de efectuarse en cada parcela del tabacal: uno de esos trabajadores, provisto de almocafre ó del aparato llamado sembrador, debe ir abriendo hoyos en los puntos indicados de antemano; á continuación otro jornalero, encargado del cesto de las posturas, colocará cada una de éstas en cada uno de los agujeros, arropándola con arena fina; séguitamente otro operario, alrededor de cada planta, comprimirá nuevamente el suelo y describirá un círculo algo profundo en el cual con regadera de tubo de un solo agujero verterá un chorro fino de agua; ese precioso líquido, además de servir para conservar la humedad de la tierra y proporcionar alimento al vegetal, desempeña la función de arrastrar las partículas de tierra y de abono hasta la raíz misma de la tierna matita trasplantada; de ese modo entre la nueva planta y el terreno que la sirve de asiento definitivo se efectúa en poco tiempo una completa ligazón.

ADVERTENCIAS ÚTILES.—Primera: entre la raíz y la tierra que la rodea no deben quedar huecos. Segunda: el tallo de la nueva planta es muy tierno y se rompe con facilidad, por lo cual es preciso que las presiones que se hagan en el terreno al trasplantarla sean ligeras. Tercera: las matitas deben ser enterradas hasta la base de las dos primeras hojas. Cuarta: para abrir un pequeño surco alrededor de cada planta, á fin de suministrar a ésta un corto riego que facilite su adaptación al suelo, se emplea con buen

resultado un almocafre recto, ó bien en una especie de c'avo redondo terminado por la parte inferior en una lengüeta de dos cortes. Quinta: al regar en cualquier caso las plantas de tabaco, es indispensable evitar que se mojen sus hojas. Y sexta: al lado de cada una de las plantitas conviene colocar unos terrenos que las preserven de los rayos solares en los primeros días que siguen al trasplante.

En muchas partes se lleva a cabo el traslado de las plantas sin usar instrumento alguno, resultando la labor bastante perfecta; durante los primeros días que siguen al del trasplante, las matas recientemente trasladadas de lugar aparecen lacias y con las hojas caídas; pero al cabo de diez ó doce días recobran su lozanía y vigor.

Las «fallas» ó plantas perdidas deben reponerse lo antes posible.

LA CONSERVACION DEL GRANO

No hay agricultor que ignore la ventaja que puede encontrarse en no apresurar la venta del grano después de la recolección, sobre todo cuando la cosecha no ha sido muy abundante. Si no aprovechan todos esa ventaja es porque se necesita un cierto desahogo económico que libre al agricultor de los apremios de vender. Por otra parte, la conservación del grano exige ciertas precauciones. Ya que no podamos facilitar la primera condición, ó sea la independencia económica, vamos á indicar algunos medios de evitar las fermentaciones que pudieran hacer bajar el valor de la mercancía y la invasión de los insectos y los roedores.

En primer lugar, aquel debe guardarse en locales exentos de toda humedad y que puedan aislarse con toda facilidad. Esta última condición se obtiene fácilmente practicando las aberturas necesarias. Más difícil es combatir la humedad, que puede provenir de los muros viejos ó de otras causas, que es preciso en todo caso buscar para poner el remedio.

El defecto de la aireación es á veces causa de la humedad; cuando es persistente y no hay otro medio de combatirlo, se pueden atenuar sus perniciosos efectos formando en el local un depósito de cal viva, que absorberá en gran parte la humedad; cuando la cal se reduce á polvo, se renueva, y aquella sirve perfectamente para encalar las tierras.

Puede suceder que se haya guardado el grano sin estar aún completamente seco, ó en tiempo húmedo; los montones, en este caso, deben tener poca altura, á fin de que el aire penetre bien por todas partes, y con frecuencia convendrá al mismo fin pasar el grano por la criba, ó, por lo menos, traspalarlo varias veces por

semana, hasta conseguir el fin apetecido.

Esta última operación es igualmente necesaria en otoño y en primavera, porque los granos se calientan fácilmente, como si una nueva savia los hinc'ara. Tal ocurre también bajo la influencia de las tempestades. Con el traspalado se renueva el aire en derredor de los granos y se calma esa actividad intempestiva. Ciertos granos, como, por ejemplo, el maíz, necesitan más cuidados que otros, por su tendencia á alterarse. Pero sea cualquiera el género de grano que se desee conservar, el traspalado debe considerarse como necesario cada dos meses. No obstante, este solo medio no basta, y casi siempre hay que echar mano de otros procedimientos más eficaces.

Contra los roedores se aconsejan, entre otras cosas, la esencia de terebinto, las plantas de un olor fuerte y desagradable y los cocimientos de ajos; no concedemos gran importancia, por nuestra parte, á estos medios, y creemos que todos ellos no valen lo que algunos gatos que sean muy cazadores.

Unas gotas de esencia de menta han de producir también buen resultado: en pocas semanas desaparecen los ratones.

Este procedimiento, eficaz contra los roedores, no sirve contra los insectos. A fin de ahuyentarlos, la mejor precaución es disponer los graneros de manera que el aire y la luz tengan fácil acceso, porque el gorgojo rehuye la luz y la frescura.

Otra de las cosas que hay que cuidar es que los muros y el pavimento estén en perfecto estado, sin grietas, bien limpios, blanqueándolos frecuentemente con la leche de cal, y especialmente antes de meter el grano, lavando el suelo con agua hirviendo y bañando las paredes de alquitrán. El mejor pavimento es el de asfalto.

Si a pesar de todas estas precauciones no desaparecen los insectos, se deberá traspalar y cribar el grano frecuentemente.

Pero el medio más radical es el empleo del sulfato de carbono. Se esparce un litro de este líquido en el sitio destinado á recibir el grano. Se dispone después el grano en montones y se cubre con toldos ó telas para que los vapores del sulfuro de carbono se reconcentren sobre el montón y asfixien á los insectos; después se airea el grano, cribándolo, para que desaparezca el mal olor. Es preciso abstenerse de fumar dentro de los graneros y de entrar con luces encendidas, porque los vapores del sulfuro de carbono son inflamables, y en determinada proporción, con el aire pueden hacer explosión.

El ácido sulfuroso da tan buenos resultados como el sulfuro de carbono, y además es menos peligroso. Se obtiene fácilmente por

combustión de barras dentro de cacharros viejos que no sirvan para otra cosa. Se calcula en unos 50 gramos el azufre necesario para tratar un metro cúbico de grano. El azufre se rocía con un poco de esencia de trementina, para facilitar su combustión. Todas las salidas deben cerrarse herméticamente por espacio de veinticuatro horas. No conviene luego entrar en el granero mientras no esté perfectamente aireado.

Con estos medios pueden conjurarse la mayor parte de las dificultades que se oponen a la conservación del grano y venderlo cuando los precios sean más remuneradores.

Del Gobierno civil

Nuevo Diputado

El señor Gobernador civil ha nombrado Diputado provincial al joven abogado don José Fernandez Orts.

Visitas

Ayer visitaron al Gobernador civil los señores siguientes.

Don Alfredo Garcia Briet, Alcalde de Almería señor Rovira, don José Fernandez Orts, don Gabriel Callejón, don Miguel Naveros Burgos, don Enrique Ruiz, señor consul de Uruguay, don Rafael Monterreal A. de Villasante, Alcalde de Cantoria, don Juan Maria de Madariaga, una comisión de Mojacar, Alcalde y Juez Municipal de Turre, Alcalde de Antas, Agente Comercial de la Hispano Suiza señor Espona, don José Sanchez Ulibarri, don Andrés Cassinello Barroeta y el Presidente de la Diputación don Vicente Cabo.

Multas gubernativas

El señor Gobernador civil, como Presidente de la Junta provincial de Abastos, ha impuesto la multa de 75 pesetas al vendedor de carbón José Ubeda, por usar pesas incompletas, y de 10 pesetas a los cabrereros Antonio Cruz y Antonio Novis, por llevar los tarros para medir la leche en condiciones para estafar al público.

También ha impuesto el señor Gobernador 75 pesetas a los gitanos José Gómez Gómez (a) El Castaño y a Francisco Gómez Gómez (a) El Frasquito, los que estando prestando declaración en la Comisaría de Vigilancia, a donde fueron conducidos por amenazar con armas de fuego, se insolentaron con la autoridad.

NO VIENEN

BUQUES DE GUERRA ITALIANOS

El consul italiano en Málaga ha telegrafado al de nuestra capital don Manuel Martín, que ocupa dicho cargo interinamente, dándole cuenta de que los buques de guerra, «Pisa», y «Ferruccio» no tocarán en nuestro puerto, como estaba anunciado.

Dichos buques italianos saldrán hoy de Málaga directamente para Argel.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 23.

Una nota oficiosa del Gobierno

Se ha facilitado esta mañana una nota oficiosa a la Prensa, diciendo lo siguiente:

Un motivo futil en la celebración de una verbena en Segovia, patrocinada por el Gobernador civil a beneficio de los damnificados por los temporales, se puso de manifiesto que en parte de los alumnos de la Academia de Artillería no se ha restablecido aun la perfecta disciplina que es indispensable exigirles dando un carácter de interpretación inadmisibles de adhesión y desafecto al Gobierno, especialmente a su jefe con quien se manifiestan muy enfadados los alumnos.

Se adoptaron acuerdos previos, ejerciéndose presiones y coacciones sobre las personas que se proponían asistir a la fiesta, manifestándose apesar del tacto del Director de la Academia, un espíritu revuelto completamente incompatible al espíritu que debe inspirar a los actos de la vida militar.

El ministro de la Guerra, de acuerdo con el Presidente, tomó medidas de rigor adecuadas, de las que se publican algunas en el «Diario Oficial» de hoy, proponiéndose limpiar de elementos perturbadores a la ciudad, cuna gloriosa del Arma de Artillería, en donde retoñó inesperadamente la planta sediciosa que parecía estirpada con dolorosas sanciones impuestas por el Tribunal y

condonadas amplia y generosamente con la esperanza de que influyera en la conducta futura de todos.

La importancia del caso decide al Gobierno informar al país, seguro de contar con su colaboración y asistencia.

Como las opiniones y conductas estuvieron divididas, se espera que cada cual ante el Juez instructor, nombrado, declaren gallardamente, evitándose que sufran las consecuencias de retraso o pérdida de la carrera u otras sanciones, personas que no lo merecieran.

Estado del Cardenal Primado.—Mejoria

El Cardenal Arzobispo de Toledo doctor Reig, dicen que pasó la noche anterior muy tranquilo, poniéndose de rodillas para recibir los Santos Sacramentos. Cuando terminó demostró gran emoción, bendiciendo a cuantos le rodeaban. Por el palacio Arzobispal desfilan incesantemente personas de todas las clases sociales a enterarse del estado del ilustre enfermo.

El señor Primo de Rivera preguntó por teléfono desde Madrid varias veces.

También se recibieron telegramas del Rey, de las Reinas y del príncipe de Asturias.

La noche anterior la pasaron en el palacio arzobispal, el Obispo auxiliar, el Cabildo Catedral y las principales autoridades.

Publicación de la «Gaceta»

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy la reforma de la Ley penal de la Marina mercante.

También se anuncia un con-

curso para proveer las plazas gratuitas que hay vacantes en diferentes Establecimientos de Enseñanza, ofrecidas para dar instrucción a los huérfanos de militares.

Tranquilidad completa

El telegrama oficial recibido del Alto Comisario general Sanjurjo, dice que reina completa tranquilidad en toda la zona del protectorado.

Suspensión de exámenes.—

Otras órdenes

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica hoy lo siguiente:

Considerando insuficiente el plazo acordado para verificar los exámenes de los alumnos de la Academia de Artillería y se ha dispuesto:

Primero: Que queden en suspenso los exámenes correspondientes de este final curso y proseguirán las clases hasta determinar la fecha en que se realizarán. Segundo: que el capitán general de la séptima región nombrará un Juez instructor para que con toda actividad abra una información sobre los incidentes, coacciones y propaganda de actos tendenciosos que se realizaran con motivo de la organización de la fiesta benéfica celebrada hasta el día 19. Tercero: en caso de que en estas diligencias se pongan de relieve la comisión de faltas de carácter escolar militar, el Juez instructor solicitará la constitución de un Tribunal compuesto del Gobernador militar, Director de la Academia y el propio Juez, que propondrá al ministro de la Guerra la baja o expulsión de los alumnos que no hayan procedido con corrección y disciplina, sin perjuicio de mayores responsabilidades que pudieran resultar. Cuarto: este mismo Tribunal con carácter reservado, elevará al ministerio de la Guerra una información fundamentada del comportamiento de las autoridades, profesores y jefes y oficiales ajenos a la Academia militar.

PERPEN

PARA LLEVAR AL AMPO CREMAS Y DULCES HELADOS

Cassata Romana, Turrón de Gijona, Chocolate,
Fresa y Coco Americano.

Teléfono 2-5-8

CAFE COLON

Del Ayuntamiento

Dos telegramas

El Alcalde señor Rovira Torres, cumpliendo acuerdo de la última sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento, ha dirigido telegramas de felicitación al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y al Alto Comisario general Sanjurjo, por la feliz terminación de la guerra en los campos africanos.

Reconocimiento de las cabras

Advertimos a los dueños de las cabras de las que se surte de leche al vecindario, que el reconocimiento sanitario de dichos animales y la colocación del marchamo a éstos por los veterinarios municipales, es completamente gratuito, pues ya pagan a la entrada el impuesto acordado desde hace varios años.

Hacemos esta advertencia, porque han corrido rumores de que se cobraría por ese nuevo servicio un impuesto, lo que no es verdad.

Va bajando el agua

Ayer oímos decir en el Ayuntamiento, que en la fuente de la ciudad va bajando el caudal de su agua y que es a causa de los trabajos que se están haciendo en la del Mami.

Parece que el Ayuntamiento, si resulta cierto lo de nuestra fuente, tomará energías medidas respecto a los trabajos de la del Mami, pues las necesidades del vecindario son más necesarias y urgentes.

Para la procesión

El Alcalde ha citado al Ayuntamiento para que asista como de costumbre a la procesión de la Virgen del Carmen, que saldrá mañana de la iglesia Parroquial de San Sebastian a las siete y media de la tarde.

Presidirá la Corporación Municipal en dicho acto el primer teniente de Alcalde señor Navarro de Haro.

Llegada de licenciados

El Excelentísimo señor general Gobernador Militar de esta plaza y provincial, ha invitado al Alcalde al acto de recibir a los licenciados del Ejército de Africa que procedentes de Ceuta, llegarán a este puerto, mañana a las diez próximamente, así como a la despedida de los mismos que marcharán a sus hogares en tren militar a las siete y veinte minutos de la tarde del mismo día.

Fiesta onomástica

Celebrando hoy su fiesta onomástica S. M. la Reina doña María Cristina, el Alcalde ha dirigido telegrama de respetuosa felicitación a la augusta señora.

Otras noticias

Presidida por el señor Puig, se reunió ayer la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos que tenía pendientes.

—Se le ha concedido permiso a don Nicolás Castillo Morales para reformar la casa que posee en la

carretera de Nijar a Almería, esquina a la Carrera de Alhadra

—Doña Dolores Santos García, ha solicitado adornar la fachada de su comercio en la plaza de San Sebastian.

—Ha solicitado don Juan Román Román, el correspondiente permiso para instalar un horno de pan cocer en la calle de Martínez 17 (Barrio Alto).

—Don Eduardo Romay, ha pedido la autorización correspondiente para instalar un automovil para el servicio público en la parada de Las Palmeras.

MOTORES "Crosley" DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María de la Encarnación Peralta Gil, Antonio Sánchez Capel, Diego Bernal Gil, Guillermina López Zapata y Rafael Cruz Pérez.

DEFUNCIONES.—María Fuentes Fernández, de 68 años, de arterio-esclerosis; Francisco Pizán Oller, de un día, de debilidad congénita, y Francisca Salmerón Martínez, de 4 meses, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Alejandro Gálvez Gutiérrez, Trinidad Andújar López y María de la Encarnación Esteban Navajas.

DEFUNCIONES.—Consuelo López Rueda, de un año, de gastroenteritis, y Rosa Martínez Salvador, de 60 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

PASAJERA DESAPARECIDA

¿Será un suicidio?

Al fondear ayer mañana en este puerto el vapor «Cabo la Plata», que procedía de Barcelona y escalas, el capitán don Alberto Beitió comunicó a las autoridades de Marina, que durante la travesía de Cartagena a Almería, a las cuatro de la mañana la pasajera doña Amelia Morales, de 45 años, natural de Huelma (Jaén), se arrojó al mar, y que apesar de los esfuerzos realizados por el personal de a bordo, no se le pudo encontrar.

La suicida procedía de Alicante y venía a esta capital acompañada de su esposo don Antonio Lopez, natural de Alicante, con domicilio en el Paseo de Mendez Nuñez, número 52, 2.º.

Por las autoridades de Marina se instruyen las correspondientes diligencias.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Vicente, Francisco, Solano, Victor, Cristina, Niceto y Aquilina.

Hoy y mañana son días de precepto y hay obligación de oír misa.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos verdes.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en Santiago.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, Prima, Tercia, Misa solemne del día cantada con Diáconos, Misa de Alzar, Sexta, Nona y Misa de 11 en la capilla del Carmen. A las cinco de la tarde, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las doce. A la oración

Santo Rosario y salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 12 de la mañana. A la oración Santo Rosario.

EN SAN SEBASTIÁN.—Misas de hora en hora y de 1 de la tarde. A las seis y media último día de novena a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de Huertas.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, misas de hora y de una de la tarde en San Pedro.

El lunes, festividad del Apostol Santiago, Patrón de España, como día de precepto, se dirán las misas con arreglo al horario que rije los domingos.

SANTOS DE MAÑANA.—Santiago Apostol, Patrón de España, San Cristóbal, Valentina, Félix, Florentino y Magnerico.

EL VAPOR «PUCHOL»

LLEGADA DE LICENCIADOS

Hoy saldrá de Ceuta, según se nos asegura, con dirección al puerto de Almería el vapor de la compañía Trasmediterránea «Vicente Puchol».

En dicho buque llegará, seguramente mañana, unos 600 soldados licenciados del reemplazo de 1923.

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernaiz, (antes conocido Parroco de Valles) os indicará como consiguió curarse sencillamente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribid: Ferna Gonzá ez, nº 7. - BURGOS

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5, Conde Offalia 20, pral.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Y

Anomalías de la visión

Prof. Garcia Duarte, Catedrático de la Especialidad.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Hotel Simón.

Parraleros

Llegaron las pastillas y brccas para las marcas de barriles. Se admiten encargos de marcas de cine, y cartulina, a precios módicos. Droguería EL CORAZON DE JESUS, Paseo del Principe, 5

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS, 4. SUCURSAL: REAL, 2 ALMERIA.

Muy importante

París-Madrid

(Antes Ba ar Victoria)

Real, 9.—Almería

Próxima Apertura

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ,
Gallega superior s,
Barriles con serrín.

CARBONES
CARDIFF, 1ª Lista del Almirantazgo,
Ant acita Cobbles cribada
FRAGUA Graeco y menudo

Precios sin competencia

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23.

Otra nota oficiosa

El Gobierno ha entregado a la Prensa otra nota oficiosa que dice así:

Otra nueva dificultad se ofrece al Gobierno al comenzar el estío como en años anteriores, que se propone vencer a con firme serenidad y aplicando el espíritu de las Leyes.

Se trata de desacuerdos y desavenencias entre núcleos de obreros de Barcelona y autoridades sobre la aplicación de la Ley paritaria.

Las antiguas organizaciones sindicales se muestran intransigibles en la participación proporcional con otras organizaciones en dicho Comité.

El Gobierno no puede acceder a que se originen huelgas entre las presentes organizaciones sindicales y las antiguas, a las que se hará frente con serenidad y con la colaboración del espíritu público.

Ahora bien; alentado con el cumplimiento de los deberes ciudadanos, en uno y otro caso el Gobierno lamentará las contrariedades y amarguras que se originen, pues suele alcanzar más a las familias que a los propios promotores de los desórdenes, pero imperantemente está obligado a velar por la disciplina y el orden social.

Mas hallazgos de efectos

En las nuevas excavaciones practicadas en el pozo de la casa de Carabanchel donde habitaba el comandante de la reserva señor Carcia Casanova, complicado en lo de la falsificación de billetes del Banco, han sido encontrados rodillos, planchas y otros útiles destinados a la fabricación.

Aumento derogado

Ha quedado derogado el aumento provisional de la plantilla de los grupos de regulares

de Marruecos, en vista de la pacificación de nuestra zona.

Se amortizarán las vacantes hasta el total de la extinción del personal destinado a aquellos Cuerpon.

Entrega de una cantidad para un "raid"

El comandante aviador señor Franco, ha entregado al coronel Kindelan, la cantidad de 37.935 pesetas recaudadas en la República Argentina para costear el vuelo que se propone realizar dicho señor Franco alrededor del mundo; ascendiendo ya la recaudación para tal objeto, a 300.000 pesetas.

Los señores Franco, Ruiz de Alda y Gallarza, continúan estudiando dicho «raid».

Nombramiento de Juez

Ha sido nombrado Juez especial para que entienda en la depuración de las responsabilidades de los alumnos de la Academia de Artillería de Segovia, el coronel de Infantería don Victoriano Peña.

Las diligencias no tendrán por ahora carácter de sumario sino simplemente de expediente, previo caso de concretarse actos que resultaran falta de disciplina, coacción o cualquier forma de delito.

Las diligencias tomarán entonces carácter de sumario, procediéndose contra los autores.

Inspector fingido

Ha sido encarcelado un individuo llamado Lorenzo Vancia

que fingiéndose Inspector de Higiene Pecuaria, recorría los establos exigiendo a sus dueños gratificaciones según la importancia del negocio.

Banquete.-Tratado

El general Primo de Rivera ha obsequiado con un banquete como ministro de Estado accidental, al Embajador de la República de Cuba en España.

En el ministerio de Estado se le entregó a éste una pluma, con la que se firmó el Tratado comercial entre ambas naciones, asistiendo los altos jefes del Departamento.

Consejo de ministros.--Lo que dijeron antes y después

A las siete de la tarde de hoy se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

Al entrar el señor Aunós nos dijo, refiriéndose a las dificultades para la constitución de los Comités Paritarios en Barcelona, que los Gobernadores civiles están autorizados para designarlos.

El señor Primo de Rivera nos manifestó que se nombrarían Comités Paritarios circunstanciales, y que respecto a lo de la Academia de Artillería de Segovia, no tiene el asunto gran importancia, pero el Gobierno quería conocer el alcance de las posibles derivaciones y restablecer la disciplina. Seguramente — añadió — habrá sensaciones, porque estos asun-

tos son siempre muy delicados. El Consejo terminó a las diez de la noche.

A la salida volvió a hablar con los periodistas, el señor Primo de Rivera, diciéndonos que habían despachado asuntos de todos los ministerios, entre ellos lo del expediente del Ayuntamiento de Madrid por las irregularidades del plus valía, acordando enviarlo al Fiscal del Tribunal Supremo.

Manifestó el señor Primo de Rivera, respecto a los artilleros, que el Director y Profesores de la Academia, se habían comportado admirablemente en general, manteniendo la disciplina. Nuevamente quitó importancia a la cuestión, pues se trata de un asunto de estudiantes y cadetes.

En la reunión de los ministros se acordó subvencionar con 50.000 pesetas, el Palacio del Mar en San Sebastian; dar el trato de Nación favorecida a la India Inglesa; aprobar una disposición transitoria para resolver el conflicto de los carbonos; idem de una Comisión Arbitral encargada de intervenir en los contratos entre los productores del azúcar y azucareros, e idem el Reglamento de Aeronáutica Naval.

De Marruecos

Madrid, 23

Incendio de barracones.-- pérdidas importantes

Comunican de Melilla, que en los barracones contiguos al cuartel de San Fernando, en la barriada de Sanjurjo, ocupados por los batallones de Africa números 14 y 15, ocurrió un importante incendio.

Este se inició en el depósito de armamento, adquiriendo las llamas enormes proporciones y un aspecto imponente. Quedaron envueltos en el fuego cuatro barracones que se hallaban ocupados por 400 hombres, no ocurriendo desgracias providencialmente.

Establecimiento de Tejidos

“La Verdad”

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 27.—ALMERIA.

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Junio, ha correspondido al día 9, del mes pasado.

Venta de retales todos los sábados.

Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

En la catástrofe se perdieron las ropas y ajuares de muchos soldados licenciados, y varios centenares de fusiles, salvándose de estos 200.

Las pérdidas ascienden a un millón de pesetas.

El fuego fué originado por la explosión de unas bombas Lafite.

PROVINCIA S

Madrid, 23.

Ratero herido y que hiere

Telegrafían de Sevilla que en la estación del ferrocarril de San Bernardo, un ratero intentó atracar a un viajero, impidiéndolo el soldado Rafael Marquez.

Este fué agredido por el ratero con una navaja, acudiendo los guardias en aquel momento.

El ratero se refugió en un circo, hiriendo a un empleado que trataba de detenerle, como así mismo rajó el uniforme al guardia Francisco Duarte.

Este disparó el revolver hiriendo al ratero en una pierna, y una bala perdida hirió a otro empleado del Circo.

Accidente automovilista

Dicen de Segovia, que en la carretera que conduce a Madrid, un automovil en el que iba el general Regueiro, su esposa e hijos, chocó con un árbol a causa de una falsa maniobra.

Resultó herida de gravedad, la esposa del general.

A Santander

Participan de Santander, que el día 26 son esperados los Reyes en aquella capital.

El príncipe de Asturias se quedará en San Sebastian.

El doctor Roig

Un nuevo despacho de Toledo, da cuenta de que el Cardenal Primado doctor Reig, consiguió esta tarde dormir, padeciendo ligera fiebre.

Parece que se alejan los temores de padecer uremia.

Carrera automovilista

Desde San Sebastian dicen que apesar del tiempo inseguro, porque caen frecuentes chaparrones, reina animación en lo que respecta a la carrera automovilista.

En los entrenamientos han ocurrido algunos accidentes, ninguno de ellos grave.

Viaje del Nuncio

Telegrafían de Barcelona,

que el Nuncio de Su Santidad, embarcó con rumbo a Palma de Mallorca.

Le acompaña el obispo de Barcelona.

PERPEN

FUTBOL

Los almerienses haciendo honor a la tradición liberal de la Ciudad, acudirán en masa esta tarde a las seis y media al partido de futbol a beneficio del Monumento a don Nicolás Salmerón.

Están satisfechos los organizadores de la cooperación del pueblo a esta obra manifestada en la gran cantidad de localidades vendidas, que harán del partido de hoy al que contribuirá la banda Municipal cedida por el Ayuntamiento.

También la afición al deporte está de enhorabuena, pues participarán en este partido los más famosos jugadores de todos los equipos almerienses.

VIAJEROS

Anoche regresaron de Madrid Barcelona, Marsella y Málaga, el banquero y consignatario don Esteban Gimenez Garcia y su sobrino don Federico Molero Gimenez.

—Ha marchado a Madrid, el conocido sastre don Juan Galvan Berdejo.

—Desde Madrid se ha trasladado a sus propiedades del Real de Vera, el exdirector general de Agricultura don Manuel Gimenez Ramirez.

TRIBUNALES

Juez trasladado

Nuestro amigo y paisano don Nicolás Padilla Montoro, juez de primera instancia de Motril, ha sido nombrado para el de Oviedo, por ascenso.

EN LA AUDIENCIA

Vistos para sentencia

En la Sala primera se celebraron ayer una vista de causa del juzgado de Sorbas por un delito de hurto y un incidente de apelación de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastian.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa del juzgado de Canjajar, por un delito de tenencia de armas.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 114 de 1925, del juzgado del distrito

de San Sebastian, absolviendo al procesado Alberto Segura Segura del delito de daños.

También ha dictado sentencia en la causa número 1 de 1927, del mismo juzgado, condenando a la procesada Isabel Flores Fresneda como autora de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y pago de costas, siéndole de abono todo el tiempo que estuvo privada de libertad.

El de la segunda, ha fallado la causa número 7 de 1927, del juzgado de Vera, condenando al procesado Juan Valera Martinez, como autor de un delito de tenencia de armas, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas y pago de costas.

TIRO NACIONAL

Hoy domingo, para las consiguientes prácticas de tiro, estará el automovil en la Puerta de Purchena frente a la zapatería de Serna, desde las cuatro y media de la tarde.

La partida del automovil para el campo se hará cada treinta minutos, terminando el último viaje a las seis y media.

Campaña frutera

Ayer tarde comenzó a tomar barriles para el mercado de Liverpool, el vapor «Perez Pujol». Por la noche salió con 3.785.

También fondeó ayer mañana el vapor danés «Eghalm», comenzando por la tarde a tomar carga para Copenhague.

Después de tomar 1.625 barriles salió para su destino.

El martes 26 cargará el vapor «Leander», para Hull directo.

Sobre muelle no quedó ningún barril.

Espectáculos

Salón Hesperia

Peliculas anunciadas para hoy: A las 3 y media de la tarde: «Aladino a la lámpara maravillosa».

A las diez y media de la noche, «El Auriga», y «Raffles».

Fiesta de «cante jondo»

Mañana por la noche a las diez y media, se celebrará en nuestra plaza de taros una fiesta de «cante jondo» en la que tomarán parte las artistas Maria Cordobés (Ni-

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

na de Castro), Carmen Espino (La Lavandera) y otras cantadoras flamencas; Manuel Rodriguez Manuel Blanes «El Canario» Pedro Soler, (El Panadero), Manuel Dominguez (El Pena), Antonio Pozo (El Morruelo), Manuel Escacena y José Perez (Niño de Marchena).

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ.
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

GINES de HARO y HARO

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios

Esponjas, plumeros, gomas, jabón «Chimbo»

Lo mejor y mas baro lo vende LA DROGUERIA Y PERFUMERIA

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37
TELEFONO, 88

ROSSIA

COMPANIA DANESA DE SEGUROS
Garantías pesetas 28.807.516.01

Delegación general:
Puerta del Sol, 14.—MADRID.

SEGUROS MARITIMOS,
INCENDIOS.

ACCIDENTES INDIVIDUALES,
RESPONSABILIDAD CIVIL.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspa e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería.
Calle de Granada, 35, 37. Almería

BULGARIA

Primera Sociedad Bulgara. Poderosas garantías. Seguros Marítimos. Delegación General, Puerta del Sol, 14.—MADRID.

Página para las damas

NOVEDADES DE LA MODA

La sencillez va a ser la virtud de la moda. Por lo pronto se han corregido los «godets», los escotes y las mangas. Las incrustaciones de tejido brillante sobre fondo opaco, o de tejido opaco sobre fondo brillante, es uno de los temas favoritos de la moda actual.

Desde el sombrero hasta el zapato, desde el guante bien elegido hasta la media de delicado color, todo es armonioso y de gusto sobrio. Y apesar de la extrema sencillez el corte de los vestidos es siempre de impecable distinción.

Desaparece el «vestido deportista» y el vestido camisa con dos costuras y un cinturón de cuero puesto lo más bajo posible. Únicamente las casacas persisten pero desaparecerán repentinamente como las levitas. Las casacas que se llevan actualmente son un poco abusadas en las caderas y muchas se hacen en jersey flexible y suave, con cuello alto prendido con botones y que puede llevarse, según la temperatura, abierto o cerrado.

El corte, aun siendo sencillo, requiere cierta ciencia para dar a la línea ligeramente ensanchada de abajo, un aspecto un poco ajustado al talle y con tendencias a subirlo. Los «godets» no favorecen más que a las mujeres altas y han sido reemplazados por pliegues.

Se ven muchos chalecos cortos con cuello «garçonne».

En los vestidos de «crepe» negro o de «crepe» marrón, sienta muy bien un cuello o un «jabot» de encaje crema. Los géneros de última moda son: para la mañana, el «kasha», el «reps» y el otomán de lana, y para la noche todos los «crepes», lo fulgurante y todas las sedas brillantes y estampadas de pequeños dibujos geométricos que recuerdan los brocados antiguos. Se llevan muy pocos adornos, ape-

nas algunas aplicaciones del mismo género empleado al revés.

El terciopelo negro es muy lindo con ribetes angostos de «crepe» Georgette azul eléctrico en el chaleco, el cuello en las mangas y en el ruedo. El «crepe» de China color habana resulta muy atractivo y sienta muy bien con un galón de cuero dorado angosto.

Los tapados se adornan siempre con una piel de color claro que armonice con el vestido. El verde, muy de moda, se adorna con zorro «beige» rosado. La forma más elegante es cruzada con una banda ancha de piel, mangas amplias y cuello alto. Los tapados con cuello «Médicis» son muy novedosos, pero demasiado aristocráticos.

La parte de abajo de los tapados es siempre acampanada y algunos toman forma desde el cuello. Se ven también algunos boleros cortos de adelante y largos de atrás. La capa hace su reaparición con más brillo que nunca y su forma y su tamaño son infinitamente variados. Hay algunas cortas y redondas, como capas de pupilas de colegio de monja, otras largas, otras en forma y otras muy ajustadas en los hombros y mantenidas en el cuerpo por un echarpe cruzado adelante. Las capas de viaje tienen chalecos largos que las hacen muy confortables.

Los vestidos para la noche no han sufrido tantas modificaciones como los vestidos de día. Los bordados de «strass» o de lentejuelas ya no se ven más que en bandas y uno de los adornos favoritos del momento son las aplicaciones de encaje. No hay una mujer que no esté enamorada de los vaporosos vestidos de muselina de seda negra, adornados con encaje negro, de muselina rosa y encaje crema, de muselina blanca y encaje dorado o plateado.

MARTINE RENIER

para hacer que el pelo tome la conveniente dirección. Si hubiera perdido el lustre se le puede restituir pasándole una plancha ordinaria. Estas sencillas operaciones cuestan poco trabajo y dan a los sombreros un aspecto limpio y elegante.

La mejor manera de preparar la infusión de zarzaparrilla consiste en tomar las raíces, macerarlas en agua durante diez o doce horas y luego proceder a su ebullición, en la inteligencia que es preferible aumentar la porción de zarza que concentrar la infusión por evaporación como amenudo suele hacerse.

Para destruir las orugas hágase hervir en un azumbre de agua dos libras de potasa y cuando esta

leja quede reducida a la mitad, pásese por un lienzo y déjese en reposo por espacio de dos o tres días. Al cabo de este tiempo se obtendrá claro el líquido y se le añadirán seis onzas de aceite común, agitándolo fuertemente hasta formar una especie de opiata blancuzca. Para la aplicación de este método se calentará dicha mezcla, se mojará en ella un hierro atado al extremo de una pértiga y cuantas orugas se toquen con él morirán al instante.

Aunque el perejil es de uso tan común como condimento, no todos conocen su acción en la economía animal, principalmente para fortificar el estómago a excitar el apetito; además, sus propiedades medicinales pueden aplicarse para aliviar el dolor de muelas, introduciendo una bolita de hojas machacadas en el oído del lado enfermo, remedio sencillo que aconseja una revista extranjera; así como también recomienda las hojas de perejil estrujadas, para picaduras de avispas y otros insectos.

Lo que se ve en París

Los brigos en París se confectionan este año con pieles moteadas como la de pantera y karung, al menos nominalmente, porque en muchos casos lo que se toma por pantera no es sino piel de conejo convenientemente preparada. Basta recorrer las calles del centro de París, donde radica el comercio de lujo, para darse exacta cuenta de la importancia que ha adquirido la piel de ofidio en la moda de 1927. En todos los escaparates, que seau de casas de costura, de artículos de viaje o de frivolidades, de cuya confección posee el secreto la capital francesa, se ven objetos de piel de serpiente que hace unos años hubiera provocado una mueca de repugnancia entre las mujeres, pero que ahora son mirados con insistencia y codicia porque para una elegante son artículos de primera necesidad.

Este año se ven en las colecciones de los modistos de nota, abrigo de piel de serpiente semilarigos, de un tipo que se acerca al del traje hechura sastre. En otras casas la piel famosa compone graciosos casaquines que pueden llevarse lo mismo sobre los vestidos de tejidos de lana que sobre los de crespón de China.

Las guarniciones integradas por nervaduras, pliegues, galones, cuellecitos vueltos y aplicaciones diversas se manifiestan en todas las colecciones con criterio distinto según la casa.

Del mismo modo abundan los efectos de chaleco y de «labots» finamente trabajados, lo cual parece indicar un cierto deseo de feminizar la toilette que en temporadas se ha inspirado demasia-

do en la indumentaria del sexo fuerte.

Las muselinas y encajes estampados se prestan admirablemente a las nuevas hechuras más complicadas y feministas, en las que los pliegues o volantes contribuyen a la obtención de combinaciones ingeniosas.

Recetas culinarias

Salpicon de atun

Después de desalado el atun, es muy bueno, especialmente si es de ijada; cuando está cocido, se hacen unas rebanadas de lo más grueso, entresacando lo magro; se compone el salpicón con cebolla; se colocan las rebanadas gruesas en las orillas del plato, y el salpicón en medio de unos pedacitos de cebolla cruda; además se le echa aceite, vinagre y unos polvos de pimienta: es el mejor pescado para salpicón.

Espárragos con salsa blanca

Después de bien raspados, lavados y hechos trozos de un mismo tamaño, se atan en manojitos para cocerlos con agua y sal: se aparta del fuego cuando todavía crujen al mascarlos, y se sirven a la mesa calientes con una salsa blanca o rubia.

Es mucho mejor servirlos encima de una servilleta doblada, para que se empape el agua de los manojitos ya desatados.

Conejos en fricasé

Echese en una cazuela manteca, tocino magro como dados grandes, y luego que hayan tomado color se sacarán y se echarán el conejo partido en trozos. Después de haberle dado algunas vueltas, se añadirá una cucharada de harina, humedeciéndola con partes iguales de caldo, vino blanco, sazónándolo con un poco de pimienta y nuez de especia, doce cebollas pequeñas, setas y un ramillete compuesto. Luego que esté cocido se quita el ramillete, y la grasa del caldo, de manera que no esté ni muy claro, ni demasiado espeso, y se sirve en un plato rodeado con coscorrónes fritos. Si se quiere, pueden agregarse unos trozos de anguila, cuando está a medio cocer.

Compota de cerezas

A las cerezas se las quita el rabo, y se echan en un cazo con azúcar y agua a proporción de la cantidad de cerezas que se van a preparar: después de cocidas se ponen en la compotera, derramando por encima el almibar reducido, y se sirven frías. Pueden perfumarse, si se quiere, con el zumo de frambuesas, que las comunica un gusto sumamente agradable.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

PARA LA MUJER

Consejos y recetas prácticas

Lo que más echa a perder los sombreros es el agua, la lluvia y el polvo; este último penetra por entre el filamento del fieltro y lo pone grasiento y sucio. Para evitar este inconveniente, basta cepillar bien a diario el sombrero, pero cuando se ha mojado mucho debe enjugarse con un lienzo bastante fino hasta haber restañado el agua que aparece en la superficie frotando en la dirección que tenga pelo. Si el sombrero está desfigurado, se arregla con las manos y se cuelga; cuando está casi seco se cepilla durante largo rato

UNA CARTA

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío y distinguido amigo: ¿Quiéreme hacer el favor de hacer pública en su modesto periódico mi sorpresa al enterarme de la actitud de los diputados provinciales señores Callejón y Pérez Burillo?

Es el caso, señor Director, que apesar de no ser hombre de negocios, las ocupaciones de familia no me dejan siempre tiempo ni para leer un periódico, y ayer que lei en LA CRÓNICA el resultado de la última sesión de nuestra Diputación provincial, me sorprendió sobremanera las discretas argumentaciones de dichos señores, poco frecuentes en ninguno de los políticos que están al frente de nuestros intereses locales.

Yo, que no conozco ni el significado que tiene la palabra política, pues no he ostentado en mi vida cargo alguno dentro de ella, ni lo pretendo, no dejo de comprender que el verdadero político es el que conoce la exacta situación del pueblo que representa; y en esta ocasión, los señores Callejón y Pérez Burillo, como diputados provinciales, ante el señor Presidente han hecho fiel reflejo de la precaria situación de nuestros Ayuntamientos, al querer que aporten más de lo que los pueblos, en situación bastante apurada desde hace ya años, vienen soportando; porque la provincia nuestra, aunque no lo parezca, está pasando por un periodo de tiempo calamitoso; y, a excepción de contadas personas y de los que tienen sueldos, los demás no podemos atender a nuestras necesidades más precisas y mucho menos a pagar alguna.

Muy bien, señores míos; ese, ese es el camino a seguir de todo hombre que se decida a ponerse al frente de la política de un pueblo, hacer reflejo exacto de su situación; si rico, como rico, si pobre, como pobre. Así no se en-

gaña nadie, y hasta los hombres que están al frente de los ministerios sabrán dar mejor empleo a los fondos de sus respectivos bufetes.

Reciban, pues, los señores Callejón y Pérez Burillo, el más entusiasta aplauso de mi modesta persona y seguramente con el mío el de toda persona sensata; y si han de seguir por el mismo sendero comenzado, tengan la seguridad de que sus partidarios serán tal en número, que arrollarán al político que con fines egoístas quiera oponerse al paso de ellos.

No necesitaré demostrar que lo dicho lo es hacer alarde de literatura lo que me mueve a ello ni mucho menos objeto de lisonja para nadie, por estar reñida con ella mi manera de ser; es sencillamente la expresión del hombre consciente que oye la sinceridad, pocas veces acostumbrada, en los labios de los que están al frente de nuestra política.

Dándole gracias por ello, querido Director, quedo de usted como siempre afmo. amigo y s. s. q. e. s. m.—G. RUBI.

Almería, Julio, 1927.

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Baile en el Círculo

Esta noche, como el pasado domingo, se celebrará un baile en la Sociedad Círculo Mercantil e Industrial.

Es de esperar que se vea tan concurrido como los anteriores, pues la comisión organizadora no desmaya un momento para que

estas fiestas tengan gran brillantez.

Amenaza con una escopeta

En el pueblo de Antas discutieron por diferencia de cincuenta céntimos, en el cobro de unos jornales, Miguel Alarcón Caparrós y Antonio Jerez Soler, amenazando éste con una escopeta al primero.

La Guardia civil ha detenido al Jerez.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una robusta niña, la señora de nuestro estimado amigo el Interventor de la Diputación provincial don Juan Esteban Navarro, a la que se le ha impuesto el nombre de María de la Concepción.

Felicitemos a los señores de Navarro Esteban por tan fausto acontecimiento.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

El Primer Agricultor

La Cámara Oficial Agrícola de Valencia ha acordado designar a S. M. el Rey don Alfonso XIII, «Primer Agricultor del Reino», debido a la constante protección que el Soberano presta a la agricultura.

El presidente de la Cámara Agrícola de Almería, don Francisco Rovira Torres, que ha recibido de su compañero el de Valencia una carta dándole cuenta de dicho acuerdo, ha contestado en el sentido de adherirse a éste.

Para alumbrado

Ha solicitado don Adolfo Guirao Jiménez, vecino de Tijola, establecer dentro de aquel pueblo un servicio de suministro de energía eléctrica para alumbrado y fuerza motriz.

Se alquila

Garage para tres plazas, en la calle de Marín, 22. Razón: Guzmán, 2.

Troncha un árbol

Al cruzar por la calle de Aguilar Martell (antes Pescadores) un carro que conducía Francisco Giménez, chocó con un árbol, tronchando éste.

Juegos Florales

Organizados por la Asociación de Redactores de la Prensa de Murdia, con motivo de la feria del próximo mes de Septiembre, se celebrarán Juegos Florales en dicha capital.

Los temas son ocho, siendo el primero una poesía con libertad de asunto y metro, concediéndosele al autor la flor natural con derecho a elegir Reina de la Fiesta y un premio de 500 pesetas.

Plaza vacante

Se encuentra vacante en la villa de Velez Rubio la plaza de Veterinario municipal de higiene y sanidad pecuaria, que está dotada con el sueldo anual de pesetas 2.062,57 y demás emolumentos legales que le correspondan.

Supuesto autor

La Guardia civil del puesto de Los Lobos (Cuevas), ha detenido en aquella barriada a Juan Llerena Rodríguez, a quien se le cree autor del robo de una caballería por haber incurrido en varias contradicciones al hacérsele algunas preguntas.

SE VENDEN

por la mitad de su precio una camioneta «Chevrolet» y otra «Ford», recién ajustadas. a toda prueba, en la Bodega del Patio, Real, 44.—ALMERÍA.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de

6 a 8 de la noche.

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADA, AL SEIS POR CIENTO DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMOTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque sólo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca, como suele ocurrir con el préstamo particular.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva dirigirse a

Angel Vizcaino González

Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.
ZARAGOZA, 15.—PROCURADOR

GASOLINA “EL CLAVILEÑO”

0'58 litro

Surtidor Puerta de Purchena

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS
COLECTIVOS INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNANDEZ C. Of. 6.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD 79, PRAL.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde de Offalia, 22, pral.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

Daniel Levar

La Editorial Juventud, S. A. ha publicado con el número 8.º de su admirable colección «La Novela Rosa» la obra de Mary Floran, titulada «Daniel Levar».

De las obras publicadas por la renombrada escritora francesa, «Daniel Levar», es quizás la que ha alcanzado un éxito más franco y decidido, no solamente en su país sino en el extranjero.

El asunto de «Daniel Levar» se desarrolla en el seno de una familia de la aristocracia rancesa.

Una bella e ingenua señorita descubre por medio de una singular estratagema de ella misma, el alma del hombre que sus mayores, con toda buena fe le destinan para esposo, el cual resulta

ser indigno de la fortuna y del corazón de la dulce damisela.

Los dos están prendados de los encantos de la joven, y por consiguiente, surge entre los dos amigos un drama intenso y apasionado desarrollándose en un ambiente lleno de luz y de emocionantes evocaciones.

“El Teatro Moderno”

Prensa Moderna, en su edición «El Teatro Moderno», publica con el número 98 la traducción que Gregorio Martínez Sierra hizo de la obra de Shakespeare «Hamlet» y cuya obra está puesta a la venta por el precio de 0,50 pesetas ejemplar.

“La Ilustración Moderna Ibero Americana”

Después de varios años, ha reaparecido completamente reformada y editada con gran lujo y esmero, esta importantísima revista, que tanta aceptación obtuvo en su época anterior.

Contiene el precioso número que tenemos a la vista, interesantes informaciones y notas gráficas de actualidad, artísticos grabados y retratos admirablemente impresos en excelente papel couché; un artículo de Eduardo Zamacois, versos del notable poeta Francisco de Iracheta, todo ello encerrado en artística y elegante cubierta en papel cartulina con un magnífico cuadro del laureado pintor M. Benedito.

Precio del número, una peseta; suscripción, 12 pesetas año. Venta en librerías.

Administración: Cuesta de Santo Domingo, 18, Madrid.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, sibilancias, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones, sea u o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico «El Glob», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

¡AL FIN LIBRES!

RENTISTAS, se rompieron las cadenas que os aprisionaban. Sabed, que a vuestros seculares enemigos los hemos reducido a la impotencia encerrándolos en las mazmorras de «El Faro del Ahorro». Con las enseñanzas contenidas en este extraordinario y admirable libro, los bienes que invertáis en valores públicos, nunca caerán en las redes, lazos y artes maquiavélicas que tienden a su destrucción. Su lectura os marca la senda que debéis seguir para obtener una renta crecida, sana, y bajo el amparo de sólidas garantías.

De venta en Almería: Papelería Sempere, Príncipe, 40

Número de doce páginas

LA TRIBUNA

Sección de compra y venta

PLAZA DE CANALEJAS 6 APARTADO 35 — MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Se finca rústica que produzca como mínimo

seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo en que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc., realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35.—MADRID

PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1926.

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarragos crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

*Después de satisfacer
montes Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm. 160

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas fáciles a los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo resquebrajar la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.— Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 150 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE **Deschiens**

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. **CURA SIEMPRE** PARIS



Compañía Transatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 26 de Agosto, el magnífico vapor

REINA VI TORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 14 de Agosto, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2. bajo.

Preguntad a los señores
médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO BENESE -- J. J. J.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pealdos es ultramarinos y confiterías.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

SUENO TRANQUILO



MATA-MOSQUITOS

ZAMPIRONI

UNICO
DESTRUCTOR
DE LOS
MOSQUITOS

ZAMPIRONI

AGENTES
EN ESPAÑA

J. URIACH & C. S.A.
BRUCH-49-BARCELONA

BULGARIA

Primera Sociedad Bulgara. Poderosas garantías. Seguros Marítimos. Delegación General, Puerta del Sol, 14. -- MADRID.

Para estar bien informado lea usted 'La Cronica Meridional', periódico decano de la prensa almeriense